

Выпуск
№ 5 (36)

Детский журнал

Рубрики журнала:

Новости

Православная странушка

Новости библиотеки

Это интересно

С днем рождения

Досуг

2023 г.

Зайчишка



Пасха - праздник Светлого Христова воскресения. Праздник Пасхи стал самым торжественным и получил название Великий день. Весь народ торжественно готовился к Святому дню. Много добрых обычаяев было к нему приурочено. Воспитанники нашего детского дома, как весь православный народ, серьезно готовятся к Святому празднику. Разучивают новые танцы, стихи, песни. Красиво оформляют актовый зал. В зале много букетов из вербы.

В период подготовки к празднованию воспитанники с воспитателями раскрашивают яйца, один из пасхальных символов. Для раскраски используют современные красители и народные методы.

Получается настоящая выставка творческого мастерства и искусства. В кабинете «Домовенок» ежегодно, под руководством педагога дополнительного образования Захаровой М.В., совершается таинство изготовления куличей. С этой целью проведена акция «Согревая сердца». В акции принимали участие многие подростки: и мальчики, и девочки. С воспитанниками вместе занимались и воспитатели. Пекли куличи для собственного стола и для наших подшефных, обитателей местного дома-интерната для инвалидов и престарелых. А потом поехали в дом-интернат вручить традиционные куличи и красиво раскрашенные яйца пожилым, обитателям этого дома с нетерпением ждут воспитанников. Дети их поздравляют с особой теплотой.

А глаза старика Всех присутствующих поздравил настоятель храма Михаила Архистратига отец Лев.

Стало добной традицией на таких мероприятиях вручение победителям в международных конкурсах дипломов и сертификатов за изготовление сувениров, различных поделок на заданные темы. Воспитанники под руководством педагога ДО Дрожжиной Н.А. творят настоящие чудеса.

Всех присутствующих поздравил настоятель храма Михаила Архистратига отец Лев.

Стало добной традицией на таких мероприятиях вручение победителям в международных конкурсах дипломов и сертификатов за изготовление сувениров, различных поделок на заданные темы. Воспитанники под руководством педагога ДО Дрожжиной Н.А. творят настоящие чудеса.



6 мая День памяти великомученика Георгия Победоносца



Георгий Победоносец – святой великомученик, один из самых почитаемых в России святых.

Согласно греческим сказаниям, Георгий родился в III веке в Бейруте у подножия Ливанских гор. Его родителями были воин Георгий и Полихрония, владелица богатых земель. Когда отец умер, семья слала жить в Лидде. Там Георгий поступил на службу. Все знали его, как доблестного воина, умного и храброго. Он стал тысяче начальником. Его очень любил император Диоклетиан.

Когда юноше было 20 лет, его мать умерла. Он получил богатое наследство и решил служить при дворе, чтобы иметь в обществе высокое положение.

В это время начались гонения христиан. В Никомидии Георгий отдал все свои деньги бедным. Перед лицом императора он объявил себя христианином. Император приказал его арестовать. Георгия подвергли пыткам.

Когда Георгия толкали в темницу железными копьями, одно из них сломалось, как спичка. Тогда его привязали к столбу, и на грудь ему поместили тяжелый камень.

На второй день его пытали колесом, мечами и ножами. Георгий лежал бездыханный, но явился ангел, которого он приветствовал по-военному, и все поняли, что он ожил и все раны заживились.

В яме с негашеной известью Георгий остался жив.

На 4 день ему переломали кости на руках и ногах, а на другой день они были целы.

На ноги Георгию надели раскаленные сапоги из железа. Он молился всю ночь, и утром перед императором стоял невредим.

Он был побит плетьми так, что со спины слезла кожа. Но утром он снова был цел и невредим.

В 7 день ему приготовили снаряда. Одна чаша должна была лишить его рассудка, другая – умертвить. Но это не подействовало на Георгия.

После пыток он воскресил умершего человека и оживил вола. Все это действовала на многих людей, что они решили тоже стать христианами.

На 8 день его уговаривали отречься от Христа, он остался верен христианству. Тогда Диоклетиан решил казнить его.

В ночь перед казнью Георгию приснился Спаситель с золотым венцом на голове. Он сказал, что Георгия ждет Рай. Тот позвал слугу, передал ему сказанные слова и попросил похоронить его в Палестине.

Георгий перед смертью попросил посетить храм Аполлона. После речи в храме и крестного знамения, которым он озарил себя и статую, бес который жил в статуе, объявил себя падшим ангелом, и все идолы храма рухнули.

Разозленные жрецы стали бить Георгия. Внезапно вбежала жена императора, которая на коленях просила святого простить мужу его грехи. В этот момент она стала христианкой. Император приказал убить обоих. Они были обезглавлены, и тела их бросили в море.

В этот день мученическую смерть приняли Георгий и Александра Римская, царица. Георгию было всего около 28 лет.

25 мая Вознесение Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа

Вознесение Господне отмечают на 40-й день после Светлого Воскресения, торжество всегда приходится на четверг. Суть праздника 6 библейская история Вознесения Иисуса Христа. Согласно Евангелию земная жизнь Иисуса Христа завершилась Вознесением Господним.



Божественный на Божием престоле;
Христос на небо, высшее всех светил,
В свое отечество, туда, отколе
Сошел на землю , в славе воспарил.

Рубрику подготовил: Якупов Кирилл

ЯНВАРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1						
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

ФЕВРАЛЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

МАРТ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

АПРЕЛЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2					
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

МАЙ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

ИЮНЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

2023

Календарь знаменательных и памятных дат Май

1 мая — День Весны и Труда

3 мая — День Солнца

7 мая — День радио;

7 мая 120 лет со дня рождения Николая Алексеевича Заболоцкого, поэта, переводчика (1903 – 1956);

9 мая — День Победы

12 мая -90 лет со дня рождения Андрея Андреевича Вознесенского, поэта (1933 - 2010);

14 мая - 95 лет со дня рождения Софьи Леонидовны Прокофьевой, писательницы (1928);

15 мая — Международный день семьи

18 мая — Международный день музеев

24 мая — День славянской письменности и культуры (Отмечается с 1986 года в честь славянских просветителей Кирилла и Мефодия)

25 мая День филолога.

27 мая общероссийский День библиотек

27 мая 120 лет со дня рождения Елены Александровны Благининой, поэтессы, драматурга, переводчицы (1903 – 1989);

28 мая День пограничника.

28 мая 145 лет со дня рождения Максимилиана Александровича Волошина, поэта, критика (1878- 1932);

28 мая 150 лет со дня рождения русской писательницы, выдающегося мастера исторического романа Ольги Дмитриевны Форш (1873 - 1961).

31 мая Всемирный день без табака.

ИЮЛЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2					
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

АВГУСТ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

СЕНТЯБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

ОКТЯБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

НОЯБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

ДЕКАБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Рубрику подготовила: Сафонова Лена

День пограничника.



28 мая традиционно свой профессиональный праздник отмечают российские пограничники, несущие службу, кадровые офицеры и ветераны пограничных войск. День пограничных войск или День пограничника установлен Указом Президента РФ № 1011 от 23 мая 1994 года, «в целях возрождения исторических традиций России и её пограничных войск».

Без преувеличения можно сказать, что история данного рода войск исчисляется сотнями лет — с момента возникновения первых централизованных пограничных застав. Например, в Древней Руси для защиты от набегов кочевников и охраны ее рубежей использовались оборонительные сооружения — валы и засечная черта. Они возводились вдоль границ русских территорий. Для присмотра за ними создавалась засечная стража. Засечная стража — первое упоминание о пограничной службе.

В 1571 году появилось «Уложение о станичной службе», которое регламентировало права и обязанности стражи и порядок охраны рубежей. Охрана границы осуществлялась драгунскими полками, которые базировались на форпостах, и таможенными вольнонаемными объездчиками. В 1782 году указом императрицы Екатерины II был учрежден институт «таможенной цепи и стражи» для охраны границ и осуществления пограничного контроля. В 1827 году вступило в силу «Положение об устройстве пограничной таможенной стражи», которая была подчинена департаменту внешней торговли Министерства финансов России.

В конце 19 века пограничную стражу выделили из департамента внешней торговли в отдельный корпус пограничной стражи Министерства финансов (ОКПС). С началом Первой мировой войны большинство частей ОКПС перешло в распоряжение военного командования и влилось в состав полевых армий. В последующие годы пограничная охрана переходила в ведение различных управлений, но всегда задачами службы оставались борьба с контрабандой и незаконным пересечением границ российского государства.

Историческим же событием, послужившим основой для выбора даты праздника, стало учреждение Декретом Совета народных комиссаров 28 мая 1918 года Пограничной охраны границы РСФСР (но официально День пограничника в СССР был установлен в 1958 году). Тогда же было создано Главное управление пограничной охраны, в которое в полном составе перешли офицеры бывшего Управления отдельного корпуса погранстражи России.

После распада СССР правопреемником Главного управления стала Федеральная пограничная служба России (ФПС РФ), созданная Указом Президента РФ в декабре 1993 года. С 2003 года ФПС России перешла в ведение ФСБ и называется «Пограничная служба Федеральной службы безопасности Российской Федерации (ПС ФСБ России)».

Российская Федерация имеет самые протяженные границы в мире и граничит с 18 странами. Никакое другое государство не имеет такого количества стран-соседей. Пограничное сотрудничество установлено и закреплено договорными документами с тридцатью двумя зарубежными государствами. Ежедневно на охрану государственной границы выходит более 11 тысяч пограничардов, десяти кораблей и катеров.

Основными задачами Пограничной службы России являются — обеспечение реализации государственной пограничной политики страны в сфере защиты государственной границы, территориального моря, континентального шельфа и исключительной экономической зоны России; организация (в пределах своих полномочий во взаимодействии с другими структурами органов государственной власти) борьбы с организованной преступностью, контрабандой, незаконной миграцией, незаконным оборотом оружия, наркотических средств и психотропных веществ, а также противодействие деятельности незаконных вооруженных формирований в пределах приграничной территории.

Пограничники-латчики несут службу по охране воздушных границ. Пограничники-моряки несут службу по охране морских границ. На береговых заставах тоже несут службу пограничники. Служба пограничников очень опасна, но очень почетна.

Свой профессиональный праздник пограничники отмечают с большим размахом по всей стране. Ведь День пограничника — это демонстрация боевой мощи этого рода войск, учреждение праздника также служит поднятие боевого духа солдат, исполняющих служебный долг перед народом, Родиной и государством.

Традиционно к празднику приурочено множество торжественных мероприятий в российских городах и частях пограничных войск, возложение цветов и венков на могилах Неизвестному солдату и к другим памятным местам, как день уважения тем, кто первыми, не жалея своей жизни и крови, отражали атаки противника на всех рубежах необъятной Родины. Такое в этот день проходит множество концертов и других праздничных мероприятий, а в Москве, городах-героях и в городах, где расположены управления пограничных округов и групп пограничных войск, небо освещается праздничным фейерверком.

Рубрику подготовил: Якупов Кирилл

О животных...

Белка – лучший садовник. Миллионы деревьев вырастают потому, что белки забывают, куда спрятали семечки.

У лебедя более 25000 перьев на теле.

Морские котики могут задерживать дыхание на два часа.

Все сурикаты имеют обязанности в группе, в которой живут.

Яд лягушки – стрелка может убить 2200 человек.

Рыба-парусник является самой быстрой рыбой и достигает скорости 115 км/час.

Самец – пингвин “предлагает” руку и сердце самке, даря ей камень. Если она принимает его, то кладет этот подарок в свое гнездо.

Зуб слона может весить до девяти килограмм.

У млекопитающих кровь красная, у насекомых жёлтая, у омаров синяя.

Крот может выкопать тоннель длиной до 300 метров, за одну ночь.

Божьи Коровки могут убирать за собой еду.



Волки могут съесть 20 кг мяса за один прием пищи.

Рубрику
подготовила:
Грицких Катя

О природе...

Около 300 миллионов лет назад деревья были высокими, однако их корневая система была не очень глубокой. Когда они падали, то не разлагались, поскольку ещё не было микробов, способствовавших этому. Деревья продолжали накапливаться, образовав уголь.

На Земле в 12 раз больше растений и деревьев, чем звёзд в Млечном Пути. По оценкам, в галактике Млечный Путь насчитывается от 200 до 400 миллиардов звезд. На нашей планете насчитывается один триллион деревьев.

ДНК любого растения огнеупорна. Полностью сжечь её никогда не получиться.

Селагинелла чешуелистная – растение, способное восстать из мёртвых. Его также называют растением динозавров и иерихонской розой. Оно может пережить обезвоживание. Селагинелла чешуелистная произрастает в пустынях Северной и Южной Америки. В условиях отсутствия воды растение сворачивается в клубок!

Самое быстрорастущее растение в мире – это бамбук. В мире существует более одной тысячи разновидностей бамбука. Бамбук может вырасти до 90 сантиметров за один день. В странах с умеренным климатом прибавка в росте составляет от 2,5 до 10 сантиметров в день.

Существует около 400 000 видов растений, из них от 80 000 до 300 000 съедобны. Люди едят только 200 из них!

Дерево акации может предупреждать другие деревья акации об опасности. Дерево выделяет этиленовый газ, когда приближается травоядное животное, чтобы съесть его. Газ распространяется по воздуху, предупреждая другие деревья о хищнике.

Рубрику подготовила: Кулиничева Нина

С днем рождения!

Май — твой месяц. С днем рождения
Поздравляю от души.
Это самый лучший месяц —
Солнце, зелень и цветы.

* Нет прекраснее подарка,
Лишь в окошко посмотри —
Мир как будто оживает
От наскучившей зимы.

► Радость, счастье пусть приносит,
Пусть отступят холода,
День рождения ярким будет,
Навсегда уйдет зима.

Богильченок Анита

Мирошко Евгений
Халгуренок Александра

Рубрику подготовила: Увачан Аурика



Анекдоты



Чебурашка звонит Гене:

– Гена, нам посыла пришла. В ней десять апельсинов. Восемь тебе и восемь мне.

– Послушай, Чебурашка, восемь и восемь – это ж вроде не десять будет?

– Ничего не знаю, свои восемь я уже съел...

Подарили поклонники Волку с Зайцем конструктор «Лего» Ну, Волк, конечно, себе его забрал, а потом Зайцу хвастается:

– Прикинь, на коробке написано: «От двух до четырёх лет». А я его всего за три месяца собрал...

Карлсон спрашивает у фрекен Бок:

– Мадам, а вы знаете на сколько хватает одного тюбика пасты???

– Н-н-нет...

– На всю ванную, коридор и половину детской комнаты...

Кролик спрашивает: Винни, кто съел

мёд?

– Не знаю.

– А ещё хочешь?

– Хочу!

Матроскин спрашивает Шарика:

– В кладовке было два батона колбасы, а сейчас остался один. Можешь ты это объяснить?

– Конечно. Было темно, и я не заметил второй батон.

Что сказал слон, когда наступил на Колобка?
-Блиииин!

Рубрику подготовила: Кулиничева Александра